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VIl PETUOHAJIEH HATIIPEBAP I10 MATEMATHUKA
3A YYHEHUIIUTE O OCHOBHOTO OBPA3OBAHHE

3ajaunTe W pelIeHrjaTa ce CKEHUPaHU OJ1 KHUTaTa
Pernonanau HaTnpeBapu o MatemaTrka 83-95
IToaroreena on bopuBoe MuaguHOBUK

V onnenenme
1. Mecro 6yxsa craBa nu¢pa - Hera GYKBa 3HAUH HCTa macdpa. labede-3 = abedel .

2. [1/0UITHHATA Ha eicH ABOp, WTo KMa (opMa Ha NMPaBOAroiHHK € 10 apu. Jon-
SKMHATA Ha efHaTa cTpaHa e 25 m. [la ce orpal# ABOpPOT notpeGHO € Ha CEKOH 5 Me-
TpH Aa ce nocrask no enen cron6. Konky cTon6oBH ce MOTpeOHH 33 OrpafilyBakkhe Ha
AsopoT ?

3. 3a 2 kg cuBH u 3 kg jaGonka nnateHo e 6900 neHapw, a 3a 4 kg cnusu H 7 kg
jabonka 4200 gexapu. Konky YHHEH efleH KHIOrpaM CHBH, a KONKY €feH KHIorpam

jaGonka?

A
4. Ha npaBata p Ha LPTEXOT ONPEAEIH TO- : B
yka M TaKa mrro pacrojaniero AM+MB fia
6une HajMano.
p

V oxzencwme

L Axo cekoja pasmriHa GyKss ¢ Hekoja IRGpa TOrAM:
%- 3= lbﬁ e=7, Gupejku 3-7=21,
M-Jt_ﬂiiﬂ d=5, Ganejkn 3.5=15 § $+2=7,
labcS7-3=abc571 c=8, Gupejkn 3-8=24 u 4+ =S,
1ab857- 3 = 3b8571 b=2, Gupcjkn 3-2=6 n 6+2=§,
122857-3= 228571 =4, Oupcjkn 34=12 u 3-1+1=4,

2. MaourrmnaTa Ha npasoarammuxor ¢: P=ab 1.c
: P=a-b 1.c. 1000=3-25. Cneqm #=40 m. IT
HA NPAaBOATONHRKOT €: L=2(a+b)=130 m. [TorpeGrnor 6poj Ha cronGonn ¢ 130:';.-26.

3, 2 kg comew & 3 kg jaSonka 4HHaT 6900 AEHApR.
4 kg cnusa u 6 kg jabonka ymHaT 6900-2=]3800 HmeHapH.
4 kg cmee B 7 kg jaGonxa wmnar 15300 ReHapH.

Onnmmlwuuyqoucenoﬁmnne WiorpaM jaGosxa YMHR
ACH X|
15300-13800=1500 AcHapi. Excn kunorpam cheeg usmy (6900-3-1500):2-I200.:te::p|.

ﬂlauwtauemmnmmma“, Al
A BO ONMOC Ha npasaTa p. OTTYyKa Clenysa Acka
AM-A,M.TomnMeﬁmmmm P B

@A,B_eujuanmnpomjmcom\moﬂ. Be- : M
Rejkn AM = A|M, criefysa iexa AM+MB = A B
€ HAjMANIOTO pacTojaHwe, A
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V1 onmenenme

C
1. Opnpenu ru xeZ n yeZ ako e [x||y|=12. D
2. Ha 1pTeXoT fajicHo e AB=ACHu AE = AD.
Toxaxmu nexa BD = CE. |
A E B

3. Ha cocTanOK Ha NMHOHEPCKHMOT COBET Ha €HO YWHIHIITE 6ue NMPHCYTHH 12
1
yneHosd. OTcyTHA Gune ; ol BKynHHOT 6poj. Kony wiexosn Gpoesi MHOHEPCKHOT

coseT ?

4. Bo paMHOKpak#OT TpHaronHuk ABC (E = BC), co nepuMerap 22 cm, TIoBJIe-
yena e MefAjaHa AA . [lepuMeTpHTE Ha TPHATOJHHIATE ABA, 1 AA,C coofiBETHO ce
17 cm 1 19 cm. Jla ce onpeaenaT ROIXKMHHTE Ha CTPaHHTE Ha TPHArOJHHKOT ABC.

Vi ogrencame

L. Kopacrume nexa [x|{y|={xyi=12. Pemeumero ke
. GREe cuTe MOXHE .
w3BOJ € 12 Wi -12 Te. {(x, Y)| X-y=12 wam x-y=-12 1 x, yeZ}. naposx (x, y) 'isj npo-

2. TpuaronawusTe ABD 5 ACE ce cxnapm (s qprex),
Supcjku AE = AD, AB = AC ¥ ZBAC oM ¢ 38eHRYKN.

Op cxagEOCTa HA TPHATONHEOETE CACAYBa ACXa BD=CE. .

1
3. Axo Gune OTCYTHH —, TOTal NPHCYTHH GHAe E o
? 7

“ - D
BKYnHHoT Gpoj. Heka x ¢ 6pojoT Ha CHT¢ “ICHOBH, TOralm
6 12-7
—x=12,T¢. Xx= =14.
7 ’ 6
A E B

4, Bumn: VI pn. VIL2.
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VII oppenenne
1. 3a xoja BpeHOCT Ha X u3pa3oT (3x-4)-(7x+8)-1,5x(24x+4)-5(1-2x) e HeraTHBeH ?

2. Enen paGoTHEK ja MCMIONHYBa HOpMarta 3a 6 yaca, Ipyr 3a 5 Jaca, a TpeT 3a 4,5
yaca. PabGoTejkn 3aegHo THe H3paboTHNe 3a efleH 4ac BKYNHO 795 mpeamerth. Ilo
KOJIKY NpefIMETH M3pabOTHI CEKOj of HuB ?

3. Bo xpyxuuna k noeneuer e paguyc OP u TeTHBa AB Koja e cuMeTpana Ha
mapeHuoT papuyc. [lokaxw gexa AB e cTpaHa Ha paMHOCTpaHH TPHAaroJHMK BIALIAH

BO KPYKHHIIATA.

4. Bo pamHOkpaknotr Tpane3 ABCD (AD=BC=6cm), a gujarosanara ja gemnu
cpe[HaTa NMEHja Ha ResoBH off 2 cm ¥ 5 cm. Opnpepu:

a) mepHMeTap Ha Tpane3oT?

6) arnuTe Ha Tpane3or?

Vil opnpenenme
& s

1. Bugu: 1l p.u. VII2.

1 1 I
2. 3a | yac NPBHOT HCTIONHYBa — , BTOPHOT — , @ TPETHOT — = — off HopMaTa. Hexka x ce
6 5 4.5

BKYNHO NpeAMeTH wro THe TpeGa Aa rH wapaboraT. 3a emeH 4ac THe Ke mipaborar:

1 1 2 90

(—4——1-— <X =795, x=795-— =1350.
6 5 9 30

[Iperor wspabotan: 1350:6=225, mropmor: 1350:5=270," 7rpernor: 1350:4,5=300.

—_— - T
3.0n OB =r, OD = — (B0 NPaBOATONRAOT TPHATOAHNK KATETATA HaCPOTH aro/IoT off 300
2

€ efHaKBa Ha NONIOBHHA Of XANOTEHY3aTa) Clle- £

nyea nexa ZDB0O=309, a ZBOD=609. On actn

npu4EHE B £DAO=300, a ZAOD=6(9, T.e.

ZAOB=1200. UeuTpanunor aron BOC=1200,

KaKO HafBOPelIeH aro/ Ha TpHaronHEkoT BOD.

Op BCTH NPHYHKHE B arooT AOC=120°. Axo ‘&
LUEHTPANHHTE arJTH C¢ €HAKBH, TOrall c¢ EHAKEH A B

H HHBHATE COONBETHH NepHPEPHR aTam, T.¢.
LA=/B=/C=60°, AABC e paMHOCTpaH. D c

4. Bunejéu MN e cpena THHH]2 Ha Tpa- / ; ; \
ne3oT, Toram MP e ¢pejiHa Anwja Ha TpHA- " ! u
rosExoT ADC, T.e. b= DC = 2MP = 4 cm. . V /
PN e_cpennﬂlumija Ha TpHAroaHEKoT ABC, T.c. A C B
a=AB=2PN=10cm. '

a) IlepamMeTapoT Ha Tpane3or € L=a+b+2c=10+4+2-6= 26 cm.

6) Axo nosncueme CC(|AD, Toram Trpmaromuakor CiBC ¢ pammoctpan, Gupejikn
BC=C,C=6 ¢m, a C;B=a-b=6 cm. Toram ocTpHTe ar;H Ha TpanesoT ce 609, a tanure 1200,
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VIII opmenenme

. 2
1. Jokaxu nexka ako IPHPONHHUOT 6poj n He e JeNMB co 5, Toraw n'+1 wim n’le
IeNuB co 5.

2. Bo3oT Bieron Bo TyHen 3a 15 cexyHmu. [o W3nerypameTo Off TYHENOT Ha
HOCNIEHAOT BaroH off BO30T, MoMAHane ymre 30 cekyHpu. Konky e gonar Bosor H co
KaKBa Gp3HHa ce BIDKeN ako TyHenoT Gun gonr 300 MeTpu ?

3. Bo Tpuaronnuk ABC 6uceKTpHca Ha arolioT A ja ceve crpanara BC Bo Tou-
kata D. Hu3 D e noBneuena npaea napanenna co AC, Kojamto AB ja ceue Bo Touka-
Ta E. Hu3 Toukara E e noBneyeHa mpaBa nmapanenHa co BC, kojawto AC ja cede Bo

ToukaTa F. [lokaxu geka AE =CF.

4. IlpecMeTaj ja MIOWITMHATA Ha IENTOHJ €O cTpaHW 16 u 20 cm, a qUjaroHanaTa
LITO HE € HEroBa OcKa Ha cuMeTpHja € 20 cm.
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VIll ogpenenne

1. Axo nprponnmoT 6poj He € feAHB cO 5, TOram OCTATOLMTE NPH TOA fienewe ce 1, 2, 3 1
4. Bo Toj cnyvaj 6pojoT: n=5k+1, n=5k+2, n=5k+3 u n=5k+4; keN.
Co 3aMeHa 33 cexoe n BO JaIeHATE H3IPasH HMaMe:
19 3an=5k+1: .
nZ+1=(5k+1)2+1=25k2+10k+2 He ¢ fenwE co 5.

n2-1=(5k+1)2-1=25k 2+ 10k=5k(5k+2) ¢ RenuB co 5.
3a OCTAHATHTE Cﬂ)"lal'l CC HCMHTYBA HA HCT HaYINH.

p A Bunejkn Bo30T Breron Bo TyHenoT 3a 15 CCKYHIH. 4 IV HANETYRAKETO NOMHHANE YIUTe
30 cexyHAM, TOrAL QOKHHATA Ha BO3OT ¢ IBd NATH MOMala Off AODKHHATA Ha TYHEROT, T.&.
150 m 0 m 10 km

=10 —=000 = 36 —.

155 s h
3600

3. Bunejku AD e cuMeTpana Ha aTONOT BO Te-

METO A, ceflysa AeKa Z1=22. Aronotr £1=4£3,

KdKO HAW3MCHAYHHE ArTH Ha TpaHceepzana, OTTyka

CNefyBa AcKa £2=£3, T.e. TpHaronuukor AED ¢

paMirokpak 1 AE = DE. Yetupuaronunkor FCDE ¢

napaneJorpaM Mo KOHCTPYKUHEja, T.e. DE =CF. A2 S

150 m. BpannaTa Ha Bo3OT €: v =

4. CrpanuTe Ha neaTOMROT ce AB=20.AD = 16 D
# AC = 20 cm. Tpuaroanukor ABC ¢ pauﬂocrpan H

a3 20%43 16

HeroBmaTa niolrTiHa e; P= — < ——— = 10015.

1 —
[Tnourranara na AADC e: Py =— AC DO

BT)=_D[]\‘16 :DO=2y39.

I
Py = ; 20‘2\{379‘: Py = 20v/39 . Mnowrunara na nen-

TougoTe: P = (100J'5+20J§) cm?. B




